

# “拉萨不夜城”建设“加速度” 13日完成设备安装和食材准备

**商报讯(记者 谭瑞华)**随着7月15日“拉萨不夜城”启幕的日期日益临近,宇拓路施工现场呈现出一派热火朝天的繁忙景象。这条全长370米、承载着拉萨深厚历史记忆的老街,正经历着一场充满创意与匠心的蜕变。一个个独具特色的施工亮点,正逐步勾勒出雪域高原夜间经济全新地标的迷人轮廓。

踏入施工现场,映入眼帘的是已改造完毕的基础设施,当前,夜景亮化工程也在有条不紊地稳步推进。施工团队沿着宇拓路街道两侧,精心安装着造型别致的灯球与景观灯带。“宇拓路地处布达拉宫与大昭寺的景观中轴线上,这一特殊位置决定了我们的夜景亮化设计,既要彰显现代感,又不能破坏古城的整体韵味与氛围。”“拉萨不夜城”工程项目负责人罗文昌介绍道。景观灯带巧妙地隐藏在建筑轮廓与绿植之间,待夜幕降临,暖黄色的灯光将与“拉萨不夜城”交相辉映,勾勒出老街的迷人轮廓,为八方游客带来如梦似幻的夜游体验。

除了引人注目的工程建设,背后默默付出的建设者们同样令人感动。52岁的四川籍工人赵春华是负责电箱变压器美化工程的人员。高原的烈日与干燥气候,让他的皮肤变得黝黑粗糙,但他依旧干劲十足:“能参与到‘拉萨不夜城’的建设中,我感到无比自豪。等项目建成,我一定要带家人来这儿看看,骄傲地告诉他们,这里面有我的一份功劳。”

还有来自日喀则的年轻工人美久,他主要负责吊车操作、路灯养护维修工作。本月初加入建设队伍的他,不仅能拿到一万多元的工



施工队正在安装灯球。记者 余书冉 摄

资,更实现了在家门口就业的心愿。美久笑着说,自己预计一个月左右就能回家,既能赚钱,又能照顾家人,这份工作他格外珍惜。

据罗文昌介绍,宇拓路“拉萨不夜城”夜市的给排水及供电基础工程已进入收尾阶段,亮化工程于7日前已全面完成。从区外定制的摊位和餐车自1日起已陆续发车,计划在11日全部到货并完成组装,移交给商户。商户们将在13日完成设备安装和食材准备工作,确保14日达到开业条件,15日正式开门迎客。

从创意集装箱的搭建,到夜景亮化工程的实施;从最初的设计构思,到最终的落地施工,“拉萨不夜城”建设的每一个环节,都凝聚着建设者们的智慧与汗水。随着建设工作的持续推进,“拉萨不夜城”正逐渐揭开神秘面纱。它不仅是一条商业街的华丽焕新,更是拉萨文化与现代商业深度融合的生动实践。让我们共同期待7月15日的到来,一同见证这条承载着历史记忆的老街绽放全新光彩,成为展示雪域古城独特魅力的璀璨“城市会客厅”。

## “潮棱镜潮玩街区”首入拉萨 解锁零售业创新试点新范式

**商报讯(记者 谭瑞华)**在零售业蓬勃发展的浪潮中,7月5日,“潮棱镜潮玩街区”以拉萨首店的姿态惊艳亮相。它不仅填补了高原城市大型潮流消费场景的空白,更为拉萨零售业创新试点项目开辟出一条独具特色的发展路径。

“潮棱镜潮玩街区”坐落于柳梧新区拉萨印商业街区地面停车场入口,总面积达12000 m<sup>2</sup>。这里汇聚了保龄球、卡丁车、密室逃脱等80多种精彩纷呈的娱乐项目,堪称娱乐的天堂。夜幕降临,炫酷的夜场灯光秀璀璨开启,让街区瞬间变身光影交织的梦幻世界。

拉萨市商务局市场体系建设科科长李乃轩介绍道,拉萨作为全国第一批零售业创新提升试点城市,拉萨市商务局以连锁商业、重点商圈为核心,大力推进“一店一策”场景化

改造,通过将“潮棱镜潮玩街区”的理念深度融入品质化供给与政策创新,致力于创新消费场景,利用其时尚潮流属性与科技元素,重塑消费场景体验,同时借助对消费趋势的敏锐洞察力,优化供应链效率,精准对接市场需求,进而达到整个街区引流的效果。目前,各大商超、城市综合体中,一批像“潮棱镜潮玩街区”这样的特色消费场景正逐步完善,为市民游客打造出兼具高原文化魅力与潮流科技感的全新消费空间。

“我们希望打造一个能让年轻人释放活力、享受生活的地方。”“潮棱镜潮玩街区”负责人陈奎表示,“在项目筹备阶段,我们深入调研了拉萨的消费市场和消费者需求,结合高原特色与潮流趋势,精心规划了各类娱乐项目和街区布局。未来,我们还将不断引入新的玩法和活动,

持续为消费者带来新鲜体验,助力拉萨零售业创新发展。”

“潮棱镜潮玩街区”开业当天,吸引了众多市民和游客前来打卡体验。市民央吉说:“以前在拉萨想找个好玩的潮玩地方很难,现在‘潮棱镜潮玩街区’开业了,这里项目丰富又有趣,以后周末和朋友聚会终于有新去处了!而且在这里还能感受到时尚潮流与高原文化的奇妙融合,真的太棒了!”游客李先生也赞不绝口:“来拉萨旅游,不仅欣赏到了美丽的自然风光和独特的人文风情,还能体验到这么新潮的娱乐项目,这次旅行真是太值了!”

李乃轩表示,下一步,拉萨市将进一步提升消费体验,有效激发市场活力,全力推动高原特色现代零售业体系的构建,让拉萨的商业发展在创新之路上绽放更加绚烂的光彩。

## 西藏日报社公开征集印刷厂配件及耗材供应商的公告

### 项目概况

西藏日报社公开征集印刷厂配件及耗材供应商项目的潜在供应商应在西藏日报社经营管理处获取遴选文件,并于2025年7月30日16:00(北京时间)前递交投标文件。

### 一、项目基本情况

项目名称:西藏日报社公开征集印刷厂配件及耗材供应商项目

遴选方式:通过对各公司产品、报价、诚信、业绩、专业团队等方面进行综合评价,择优选取。根据报名情况,选定入围供应商名单。

预算金额:以印刷厂实际订购数量为准。

采购需求:根据印刷厂工作实际需求,按照印刷厂需求数量,完成设备配件或耗材的供货和质保。印刷厂所需配件和耗材明细在供应商报名时由经管处提供,供应商可根据需求明细及自身经营范围,针对需求中的配件和耗材中的一项、多项或所有项目报价。

合同履行期限:合同履行期限为一年。按照相关规定,货物采购合同签订期限为一年,且西藏日报社对入围供应商采用考核及动态管理,每年根据供货情况、货物质量及质保等情况对供应商进行考核,不合格者不再合作。

服务地点:西藏日报社印刷厂

本项目(是/否)接受联合体:否

### 二、申请人的资格要求

(一)满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定:

- 具有独立承担民事责任的能力:提供法人或者其他组织等有效的营业执照。
- 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度,供应商须提供财务状况报告或承诺。
- 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力:提供具备履行合同所必需的设备和专业技术能力的证明材料或承诺。
- 具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录:提供2024年1月至今任意3个月依法缴纳税收和缴纳社会保障资金的证明或相应的承诺。

5、参与本次采购活动前三年内(2022年至今),在经营活动中没有重大违法记录,提供参加本次采购活动前三年内在经营活动中没有重大违法记录的书面声明。

### (二)法律、行政法规规定的其他条件:

供应商应在“信用中国”网站([www.creditchina.gov.cn](http://www.creditchina.gov.cn))未被列入失信被执行人记录、重大税收违法失信主体且在中国政府采购网([www.ccgp.gov.cn](http://www.ccgp.gov.cn))没有政府采购严重违法失信行为记录。

### ★(三)本项目的特定资格条件:

- 所提供的配件及耗材符合印刷厂使用需求;
- 如提供的耗材涉及到环保要求的,需提供产品的环保

检测及认证。

### 三、报名时间、方式及地点

1、报名时间:2025年7月8日至7月21日,每天9:30时至13:00时,15:30时至18:00时,逾期不再受理报名。

2、报名方式及地点:采取线下或电话报名方式,线下报名至西藏日报社经营管理处现场报名;电话报名需与本项目联系人电话报名,并将相应报名文件以邮件或传真等方式发至联系人处。

报名所需文件:公司营业执照副本复印件、开户许可证复印件、法人身份证复印件。若法人无法到场,则经办人需携带法人授权委托书及经办人身份证原件及复印件。上述资料加盖单位公章。(报名所需证明文件可随投标资料一同寄往我处,如无相关证明文件,则投标文件视为无效。)

### 四、公告期限

自本公告发布之日起10个工作日。

### 五、其他补充事宜

无

### 六、对本次招标提出询问,请按以下方式联系。

#### 采购人信息

名称:西藏日报社

地址:拉萨市朵森格路36号

联系人:张老师

联系方式:0891-6322577

## 拉萨市城关区开展食品安全保障专项行动

**商报讯(记者 次吉)**为切实保障食品安全与市场秩序,营造安全放心的饮食环境,7月4日,拉萨市城关区市场监督管理局积极开展食品安全保障专项行动。

现场,执法人员对城关区辖区各食品经营单位进行了拉网式排查,范围涵盖学校周边的小餐饮店、食品商店(小卖部)以及家长指定集体订餐单位等。记者了解到,此次检查重点围绕食品经营许可证的持有情况、从业人员的健康证明、进货渠道、餐饮单位后厨卫生、餐饮具清洗消毒情况等方面进行检查。

在此专项行动过程中,执法人员对存在问题的食品经营单位当场责令相关负责人立即进行整改。本次专项检查共出动执法人员6人次,检查食品经营单位15家,抽取集中订餐单位食材快检17批次,检测结果均为合格。

拉萨市城关区市场监督管理局相关负责人表示,通过此次专项行动,有效消除了各类食品安全隐患,有力打击了违法违规行为,切实维护了市场秩序,充分保障了广大群众的合法权益和身心健康。

## 山南市人民医院成功抢救重症患儿

**商报讯(记者 旦增玉珍)**近日,山南市人民医院上演了一场争分夺秒的生命救援,成功挽救了一名5个月大的重症患儿的生命。据了解,这名小患儿因发热、腹泻、抽搐等症状被紧急送往山南市人民医院。

山南市人民医院儿科主任、副主任医师达瓦曲珍得知情况后,第一时间组织科室医疗团队展开救援。同时,安徽省第十批医疗人才“组团式”援藏队员、副主任医师赵忠礼等专家也迅速到位,共同参与。面对如此危急的病情,医疗团队争分夺秒,紧急采取了一系列抢救措施:胸外心脏按压,为患儿的心脏复苏争取希望;气囊正压通气,帮助患儿恢复正常呼吸;扩容治疗,补充患儿体内缺失的血容量;下胃管胃肠减压,缓解胃肠道压力。此外,医疗团队还果断实施腰椎穿刺,以明确中枢感染情况,同时进行抗惊厥治疗,控制患儿的抽搐症状。

在长达3个小时的紧张抢救中,援藏专家凭借丰富的临床经验,与本地儿科团队默契配合,对患儿病情进行了精准评估和紧急救治。终于,在医疗团队的不懈努力下,患儿意识逐渐恢复,生命体征趋于稳定,成功脱离了生命危险。